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нове успостављене режиме у неким 
источним земљама, које се формално 
представљају као демократске земље, 
али њихова друштвена структура 
у суштини није демократска.

Јануара 2000. године, он је добио 
задужење од Високог комесаријата 
УН за републике бивше Југославије.

la società presenti una struttura 
effettivamente democratica.

Nel  gennaio  del  20 0 0 Predrag 
ha ricevuto un incarico dall’Alto 
Commisariato dell’Onu per i territori 
della ex-Jugoslavia.
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,,Град Барлета брижљиво чува посмртне остатке многих синова 
југословенског народа, хероја који и из вечних ловишта бде над супротном 
обалом Јадрана, где је њихова родна груда и сви најмилији, подсећајући 
на братство и мир међу људима. Они нас обавезују да наставимо већ 
утртим, јединим правим путем пријатељства и што присније сарадње 
југословенског и италијанског народа како на економском тако и на 
културном и научном пољу.“ Таква су била очекивања истрајног адвоката 
Микеле Морелија, који је био први човек Барлете средином 60-их и 
почетком 70-их година.

Јучерашња комеморација у Спомен-костурници палим Југословенима 
на гробљу у Барлети потврђује да смо корак ближе испуњењу његових 
жеља.

Споменик је откривен пре 41 године и од тада се традиционално 
обавља комеморација. То је једна од три значајне костурнице које се налазе 
на територији Италије где се чувају посмртни остаци српских војника из 
претходних ратова и југословенских партизана. Костурница је подигнута 
захваљујући промућурности и визионарском духу тадашње управе града на 
чијем челу се налазио Морели. Изложба фотографија под називом „Сећање 
на пружену добродошлицу људима са истим мерилима вредности“ најбоља је 
награда за њихов рад. Изложба је постављена у Галерији позоришта „Курчи“, 
где су изложене фотографије  начињене на свечаном откривању споменика, 
4. јула 1970. године и током  изградње костурнице. Фотографије су из вредне 
колекције градитеља споменика Ђакома Калоа.

Ваља се сетити да је још 1968. тадашња управа града засејала семе мира 
и дијалога између наша два народа. То је било братимљење између Барлете, 
града чувеног по Мегдану за одбрану части и градом са оне стране обале, 
Херцег Новим. Тек новембра 1975. Озимским споразумом је званично утврђена 
источна граница између Италије и Југославије. На  одлуку о братимљењу 
сигурно је утицала и  спремност нашег града да сагради костурницу.

Пасквале ди Рома, новинар
Субота 27. 08. 2011.

Жртвовали су своје животе
да бисмо ми живели у слободи

Комеморација у Спомен-костурници
палим Југословенима у Барлети.

Сећање на добродошлицу
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Иако би добросуседски односи требало стално да се негују, не можемо да 
кажемо да је увек било тако. И зато су нам и те како добродошли представници 
клуба BPW из Ниша и Дечја црквено-певачка дружина „Бранко“, која долази 
из истог града. Важно је да су се и православни свештеници смењивали са 
католичким приликом служења опела јер дијалог ове две цркве има велики 
значај. Све присутне је дирнуо тај чин. Полагању венаца су присуствовали 
градоначелник Никола Малфеи, који је пренео и поздраве свог колеге 
градоначелника Ниша, представници војске, 82. почасни вод, пешадијски 
батаљон „Торино“, Корпус градских чувара реда града Барлете, Италијанска 
национална борачка организација округа Барлета–Андрија–Трани, FIDAP 
– клуб BPW Барлета, Меморијални архив покрета отпора. 

Једино је изостало присуство грађана Барлете. Упркос настојањима Архива 
покрета отпора и професора Ди Куомца, који се налази на челу ове установе, 
изгледа да још увек није довољно схваћен историјски и културни значај ове 
иницијативе. Треба да се запитамо колико је наших суграђана упознато са 
чињеницом да овај споменик у нашем граду постоји и колико њих схвата 
његову праву историјску, уметничку и моралну вредност. Сигурно нешто 
треба изменити јер едукативни рад у школама очигледно није довољан. Треба 
смислити начин на који би ово велико дело нас увек могло да подсећа и учи.



Иницијатива за оснивање
НАГРАДЕ ЗА ДОБРОЧИНСТВО У КУЛТУРИ

„ВЛАДИКА ЈЕРОНИМ“

Сви ми умиремо само једном,
а велики људи по двa пута – први пут када их нестане са земље,

други пут када пропадне њихова задужбина.
Иво Андрић

Задужбинарство у Срба било је распрострањен народни обичај и има традицију од 
скоро хиљаду година. Године 1183. рашки жупан Стефан Немања се заветује да ће 
подићи храм посвећен Богородици - прву познату српску задужбину Студеницу. Није 
замрло ни у доба Турака, када је Велики везир Мехмед – паша Соколовић вођен својим 
српским пореклом саградио чувени мост на Дрини и обновио Пећку Патријаршију.

У два века модерне српске државе видимо да наши најбољи споменици и организације 
(Академија наука, Матица српска, Коларчев народни универзитет, библиотеке, 
болнице, цркве, богословије, материнска удружења итд) нису оснивани од стране 
влада. То су чинили појединци и породице које су имале визију и родољубиву жељу да 
помогну ратовима изнурено српство. Сви ти доботвори заузврат нису тражили ништа, 
осим да не буду заборављени од властитог народа.

Оснивање Библиотеке у Нишу везује се за име епископа Јеронима, који је својим 
тестаментом од 13. маја 1894. завештао своју кућу, суму новаца и своју библиотеку 
будућој важној установи културе. Тим својим чином епископ Јероним се и као свештеник 
и као србин придружио блиставој плејади добротвора.

Стога налазимо да би оснивање НАГРАДЕ ЗА ДОБРОЧИНСТВО У КУЛТУРИ 
„ВЛАДИКА ЈЕРОНИМ“ (у даљем тексту Јеронимове награде) од стране Града Ниша, 
скренуло пажњу на заборављену институцију ДОБРЕ ВОЉЕ као основне људске 
вредности. Општи јавни интерес је данас једини цивилизацијски импулс којим би свако 
од нас, на свој начин могао да врати достојанство акту задужбинарства. Оснивање 
Јеронимове награде био би наш дар нараштају и дуг прецима указујући на грађански 
идентитет Ниша. Будући да је и властима и установама културе дужност не да 
производе, већ да делују, на нашем је поколењу одлука да ли ће нам култура зависити 
од „севапа“ или од осмишљеног и разборитог улагања у проверене вредности. На трагу 
таквог става, нишка Народна библиотека, као кућа настала управо доброчинством 
епископа Јеронима и књижевника Стевана Сремца, прилаже ову Иницијативу.

Предлажемо да се Награда додељује бијенално и да се састоји од нарочито 
дизајниране повеље - грамате и у истом духу стилизованог „oрдена“ - знака са ликом 
епископа Јеронима. Појединци и институције који својим доброчинством у култури 
заслуже Јеронимову награду остварују право на публицитет и углед. Осим реализације 
конкурса за идејно решење и израде саме награде, Јеронимова награда не изискује 
никаква посебна улагања. Одлуком одговарајућег Одбора (формираног од личности 
из културе, медија, епархије нишке), награда би се уручивала на свечаној академији 
уз читање тестамента епископа Јеронима. Ово би била прва награда ове врсте на југу 
Србије, а сам чин градских власти да установи и приреди свечану доделу Јеронимове 
награде, достојанствен је и ефектан гест захвалности онима који директно помажу 
културу.

Верујемо да ће Иницијатива Народне библиотеке „Стеван Сремац“ за оснивање 
НАГРАДЕ ЗА ДОБРОЧИНСТВО У КУЛТУРИ „ВЛАДИКА ЈЕРОНИМ“ наићи на 
одобравање свих одговорних појединаца и структура у Граду.






